Beugrok:

1. Tranzakcio formalis leirasa

Tranzakciénak nevezziik, azt a
T=(Te;9)
part, melyben Te a miveletek halmaza és - a megel6zési reldcid, azaz
Te = {r(x), w(x'), a, c | x,x' € DB}
2> CTexTe
ahol DB jelenti az adatbazisbeli objektumok halmazat, ugy hogya T
tranzakcidra teljesiilnek a kovetkezdk:
e a€ETe & cé&Te
o VpETe >p—>ahaac€Teésp->c haceTe
e Vpl,p2 €Te, plésp2 konfliktusban all = pl - p2 vagy p2 - pl

2. Meg volt adva egy Aru tabla, elemei: Aru(vonalkéd,...,ar,szavatossag) (a 2. mezé nem rémlik de
nem is kellett) és az volt a Iényeg hogy olyan fuggvényt kellett irni ami visszaad hogy mennyi olyan
ara van ami a paraméterként megadott arnal kisebb.

CREATE OR REPLACE FUNCTION szamlalo(a aru.ar$%$TYPE) RETURN NUMBER IS
db NUMBER;

BEGIN
SELECT count (*) INTO db FROM aru WHERE ar<a;
RETURN db;

END;

3. Egy triggert kellett Iétrehozni ami azt nézi hogyha egy lejart szavatossagu aru keriil az
adatbazisba azt egy naplo fajlba mentse el.

CREATE OR REPLACE TRIGGER arutrigger AFTER INSERT ON aru FOR EACH ROW
BEGIN
IF :NEW.ar<SYSDATE THEN
INSERT INTO naplo VALUES (’/Lejart szavatossagu aru: T
:NEW.vonalkod , USER, SYSDATE) ;
END IF;
END;

4. Kapcsolédas JDBC-vel.

try {
Class.forName("oracle.jdbc.driver.OracleDriver");
Connection c = DriverManager.getConnection("jdbc:oracle:thin:username/password@host:port/info");
c.close();

}

catch (Exception e)

{

System.out.println(e);

}

5. Sorted Merge mddszere és koltsége

A sorted-merge algoritmus esetén el6bb rendezik mindkét tablat a kapcsol6dé mezdk alapjan. Ezutan a merge
modszerhez hasonléan egy-egy pointer vezetnek be a két tablahoz, indulasként mindkett6t a megfeleld tabla
elejére pozicionalva. Ezutan megnézik, hogy a pointerek altal kijel6lt rekordok illeszkednek-e. Ha nem, akkor
valamelyik kisebb érték{i, mint a masik. A tovabblépéshez a kisebb értékre mutatd pointert mozgatjak eggyel
el6ére, mialtal az az el6z6nél nagyobb vagy ismét vele egyenlé értékre fog mutatni. E két Gj elemre tjbél
elvégezziik az illeszkedés vizsgalatot. Ha a két érték illeszkedi, akkor kiirjuk 6ket az eredmény tablaba, majd
tovabblépiink. A tovabblépésnél figyelni kell azonban arra, hogy egyetlen egy lehetséges parositast sem
vétsiink el. Ez abban az esetben jelenthet problémat, ha mindkét tablaban tébb azonos kulcsértékii rekord
tarolodik. Igy ezen rekordok mindegyik parositasat be kell hozni az eredmény tablaba. Ennek megoldaséra egy



kis nested-loop algoritmust kell megvalésitani az azonos értékli rekordok mindennemi parositasara.Az
algoritmus koltségében a legnagyobb tételt a tablak rendezése jelenti. A rendezés optimalis koltsége, mint
ismert az n*log(n) hatékonysagosztalyba esik. Mivel a rendezés utan az illeszkedés vizsgalatnal minden
rekordot nagyjabol egyszer érintjiik, igy a join koltsége

c = R1*log(R1) + R2*log(R2) + R1 + R2

alaka lesz. A valés koltség ett6l mindig nagyobb, hiszen itt nem vettiik figyelembe a tobbszoros érték-
el6fordulas hatasat az illeszkedés vizsgalatnal. Ha a koltséget az 6sszehasonlitdsok miiveletére vonatkoztatjuk,
akkor kimarad a rendezésre vonatkozd rész:

cx=R1+R2

Eléadasbdl (gondolom 3 pontért nem regényt kért volna):

Sorted merge modszer

= rendezett tablik esetén sokkal kevesebb rekordolvasasra van
szlikség
* elsé lépés:
mindkeét tiblat rendezni kell a kapcsolédd mezdk alapjan
» egy-egy pointer mindkét tablihoz
indulasként a tablik elején allnak
* ellendrzés:
a pointerek altal mutatott rekordok illeszkednek-e

ha nem, a kisebb értéket kijeldlSt Iéptetik
ha igen, a két értéket kiirjuk

¢ probléma:
mindkeét tiblaban tobb azonos kulcsértéki rekord
minden parost ki kell irni
kisebb nested loop-ot alkalmazunk

11. el6adas 30. oldala

Sorted merge modszer |l.

» ¢ = RI*log(R1) + R2*log(R2)+R1+R2
> tablak rendezése: n*log(n)
o illeszkedésnél: minden rekordot |x érintiink

nem vettiik figyelembe az ismétl6do értékeket
9

léptetés

z -
=l
3 > 2

11. el6adas 31. oldala

6. Cursor kezelés.

A kurzor létrehozasa a PL/SQL nyelvben a deklaracios részben, s nem a miiveleti részben torténik, mint a
beagyazott SQL esetén. A kurzor deklaraciéjanak formatuma:

DECLARE

CURSOR kurzornév (paraméterlista) IS SELECT _utasitas;

Az utasitasban a zardjelek kozott megadott paraméterlista opciondlis. A deklaracids utasitasban egy azonosito
nevet rendeliink a kurzor szerkezethez, s e név segitségével hajtjuk végre a lekérdezést, s e név segitségével



férhetiink hozza az eredményhez is. A kurzor a PL/SQL nyelvben paraméteresen is deklaralhato. A
paraméterek a kapcsolédé SELECT utasitdsban keriilnek felhaszndaldsra. A paraméterlista a paraméter
azonositd neve mellett a paraméter tipusat is tartalmazza. A listaelemek vesszével vannak elvalasztva
egymastdl. A PL/SQL szabalyai szerint minden felsorolt paraméternek meg kell jelennie a kapcsolé6dé SELECT
utasitasban is. A SELECT utasitasnak itt a normal, INTO opci6 nélkiili formatuma hasznalhaté csak. A kovetkezd
példaban egy kurzort deklardlunk a paraméterként megadott datum el6tt sziiletett személyek nevének és
lakcimének a lekérdezésére:

DECLARE

CURSOR lista (datum DATE) IS SELECT nev, lakcim
FROM szemelyek WHERE szuldat < datum;

A kurzor megnyitasa utan a kapott adatokat egyenként lekérdezhetjiik, s modosithatjuk is. Médositas esetén
azonban a kurzor deklaraciojandl jelezni kell, hogy nemcsak olvasasra hozzuk létre a kurzort. A mdédositasi
igényt a SELECT utasitas végén all6, mar ismert

FOR UPDATE OF mezdlista
opcidval jelezziik. A kurzor altal visszaadott rekordot a
CURRENT OF kurzornév
feltétellel jelolhetjiik a megfelel6 UPDATE utasitasban.
A kurzor megnyitasa, vagyis a kijelolt lekérdezés elvégzése az
OPEN kurzornév (aktualis paraméterlista);

utasitassal lehetséges, ahol a zarojelek kozott megadott paraméterlista opciondlis elem. A paraméterlista most
konkrét értékeket tartalmaz, melyek sorra behelyettesitédnek a deklaraciokor kijelolt formalis paraméterekbe,
s ezen értékekkel fog a lekérdezés végrehajtédni. Ugyanaz a kurzor tobbszor is végrehajthatd kiilonbozé
aktualis paraméterértékek mellett.

Az eredményrekordok egyenkénti lekérdezésére a
FETCH kurzornév INTO valtozdlista;

utasitds szolgdl. A valtozdlistanak vagy annyi elemi valtozot kell tartalmaznia, ahany elemi az
eredménytablazat, vagy olyan rekordvaltozot kell megadni, melynek strukturaja megegyezik az eredménytabla
strukturajaval. A vizsgalt PL/SQL valtozatban a kurzorpointer csak el6re 1éptethetd, mégpedig egy rekorddal.

A Kkurzor felhaszndalasa utan célszer( a kurzor altal lefoglalt er6forrasokat felszabaditani.
Ehhez ki kell adni a

CLOSE kurzornév;
utasitast.

Az eredménytabla tobb rekordot is tartalmazhat, ezért a FETCH utasitast tobbszor egymasutan is ki kell adni a
teljes valasztabla feldolgozasahoz. Az eredménytabla végének figyelését, vagyis annak ellenérzését, hogy az
Osszes rekordot érintettiik-e mar, egy kurzor attribatum segitségével végezhetjiik el. Az attribitum, melynek
alakja

kurzornév%NOTFOUND

akkor tartalmaz igaz értéket, ha elértiik az eredménytabla végét, s nincs mar tovabbi feldolgozasra varo rekord
a kurzorban. A lekérdezé ciklus, melynek magjaban a megfelel6 FETCH utasitas all, egy alap LOOP ciklus
segitségével is megoldhatd, melybe a kilépéshez betesziink egy

EXIT WHEN kurzornév%NOTFOUND;

utasitast is.

Ebbél is kérdéses mire is gondolt 2-3 pontért. En leirtam hogy hozom létre, hogy nyitom meg, leirtam hogy eqy
ciklusban végigmegyek minden rekordon (ide lehet a FETCH kellett volna) és leirtam hogy zdrom le. Erre kaptam
fél pontot...



